4.1

a. ATTé TN oTiyun TTou €€eTdleTal TuRua DNA, autd AauBdavetal wg yPAuuKO. Av 1O
OiKAWVO TuAua €xel LAKOG 3400 nm, TOTE 10XUEI KATA TTPOoEyyion (0,34 x n) = 3400 [N
(0,34 x n) - 0,34 = 3400 -a@aIpEiTal £VA UAKOG OECUOU YIaTi dEV GUVOEOVTAI TO TEAEUTAIO
UE TO TTPWTO VOUKAEOTIOI0]. Apa, oTnVv KABe aAucida Tou Turpatog DNA Ba TrepiExovTal
3400 : 0,34 = 10.000 voukAeoTidla (10.000 Ceuyn VOUKAEOTIOIWV OTO OiKAWVO ndPIo).
2UVETTWG, 0 apIBudG Twv VOUKAEOTIOIWV auTou Tou Turpatog DNA eival 2 x 10.000 =
20.000 voukAeoTidia.

B. Epooov T = 40% = 0,4 161 0TA 20.000 B UTTGPXOUV 8.000 VOUKAEOTIOIA pE AdWTOUXO
Baon T kai, AOyw CUuTTANPWUATIKOTATAG TwV BAcEwyV, 8.000 VOUKAEOTIOIO pe alwToUxO
Baon A. AvtioToixwg, 8a uttdpxouv 2.000 voukAeoTidla pe alwTtouxo Bdon C kai 2.000
pe alwTtouxo Baon G (apou C=G=10%).

O1 ewoodieoTepikoi deopoi cival katd dUo AlydTepol aATTO TOV QpPIBUO TWwV
VOUKAEOTIBIWY, €TTEION TO TuNua eival dikAwvo ypauuikd, dnAadr 1oxuel 20.000 - 2 =

19.998 WO PODIECTEPIKOI OETOI.

4.2

a. O deuTepOg vOuog Tou Mendel, dnAadr o vopog TG aveEdptnTng petaBifaong Twv
yovidiwyv, ava@Epel 0TI TO CeUyoG AAANAOUOPPWY TTOU €AEYXEl EVa XOPOKTHPA eV
emnpeeddel N upetafifaocn Tou Ceuyoug aAANAoudp@wv TToU eAEyxeEl €vav AAAO
XOPOKTAPA. ZAUEPA, Eival YVWOTO OTI auTd I0XUEI uOVO Yia yovidla TTou BpiokovTal O€
OI0POPETIKA CEUYN OLOAOYWYV XPWHOCWUATWY. 2TNV ava@epouevn dlaoTaupwar, auto
dev oupBaivel yiaTi Ta yovidia TTou HEAETWVTAI BPICKOVTAI O€ CUVOEDEUEVOUG YEVETIKOUG
T61TIOUG, ONACdN o€ BETEIC TTou BpiokovTal 0TO 10 (EUYOG OUOAOYWYV XPWUOCWHATWV
Kal ETTOPEVWG OV 1I0XUEI N aveEapTnTn petaBiBaocn Toug, dnAadny o deUTEPOG VOUOG TOU
Mendel.

B. E@doov Ta yovidia edpdlovTal 0TO 40 (eUYOG XPWUHOCWHATWY, €ival AUTOCWHIKA.
ZupBoAifoupe pe (M) To uTTEUBUVO AAANAGLOPPO YIa TO HAUPO XPWHA TPIXWHATOG Kal
HE (1) TO aAANASLOPPO YIa TO AeUkd Xpwua TpIXwuatos. Etiong, oupBoAifoupe pe (P)
TO AAANAGLOPPO YIa TN QUOCIOAOYIKA OUPA Kal LE (P) TO UTTEUBUVO OAANASGLOPPO YIa TNV
atpo@Ikr] oupd. O1 @aIVOTUTTIKEG AVOAOYIEG TTOU TTAIPVOUUE YIa Ta U0 XOPAKTNPIOTIKA

OTOUG ATTOYOVOUG gival:



yIQ TO TPIXWHA, HaUpo : AUKO = (101 + 99) : (103 + 104) =200 : 207 =1 : 1 Kal

Yl TRV oUPd, QUCIOAOYIKN : ATPOIKA = (101 + 103) : (99 + 104) =204 : 203 =1: 1. ETriong
epgavicovral atrdéyovol pe paupo TPIXWHA TTOU €XOUV KAl QUOCIOAOYIKA Kal aTPO@IKA
oupq, Kal ATTOyovol PE AEUKO TPIXWHA TTOU £XOUV KAl QUOIOAOYIKN KAl aTPO@IKA oupd.
Me Baon TIG TTapATTAVW QVOAOYIEG, €XEI TTPAYUATOTTOINGEI, yia KABE XapPAKTNPIOTIKO
TToU €AéyxeTal, OloOTAUPWON METAEU €vOC TTOVTIKOU €TEPOJUYOU yia TO £€va
XOPAKTNPIOTIKO pE £vaV TTOVTIKO OpOCUYO YIa TO UTTOAEITTOUEVO AAANASpOp@Oo. AnAadr)
OTNV TTATPIKN YEVIA Ba €xoupe P: Mu x P yIO TO TTPWTO XAPAKTNPIOTIKG Kail P: P x @@
yIa TO BEUTEPO XAPAKTNPIOTIKG. QOTO00 TTPETTEI va avalnTnOei o TpOTTog oUvOEO NG TWV
aAANAoudpewy. ATO Ta TOPATTAVW TTPOKUTITOUV TPEIG TTIBAVEG  TTEPITITWOEIG

ouvdeong.

MNpwtn nepimtwon: M
X
0 ¢ ¢ ¢

Asvtepn mepltwon: M n
X
b 0] ¢ ¢
Tpitn nepintwon: M
X
6 ¢ 0

ATIO TIG TPEIG TTEPITITWOEIG I0XUEI pOVo N TPITN KOBWGS cival n pdvn oTnv OTToia

=
=
=

-
-

-
=
=

<

TIPOKUTITOUV ATTOYOVOol WE @AIVOTUTTOUG OAWV Twv TTBavwy CuvOUAOUWY Kal O€
avoloyia 1:1:1 : 1, 6mwg diveTal atro TNV ekpwvnon (dev AauaveTal utrown moavog
ETTIXIOOUOG). ZUVETTWGS OIACOTAUPWONKE £va ATOUO PE MAUPO XPWUO TPIXWHOTOS Kal

ATPOYIKI OUPQ, LE VA ATOUO HE AEUKO XPUWHA TPIXWUATOGS KOl QUOIOAOYIKH OUpPd.



